



这里,是许多人心目中的“诗与远方”——

# 瓜洲:打造扬州大运河文化带龙头工程

位于长江与京杭大运河交汇处的千年古镇——扬州市邗江区瓜洲镇,始于晋,盛于唐,鉴真从此东渡,杜十娘于此沉箱。“孤篇盖全唐”的《春江花月夜》,白居易、王安石等无数名家在这里留下千古名篇,让瓜洲古渡有了“诗渡”的美誉。如今,大运河文化带建设如火如荼,曾因运河而兴的瓜洲,正抢抓机遇,努力再一次成为大运河上的“诗与远方”。

邢宣 王欣 韩秋 曹锋

9月26日,世界运河城市论坛在扬州举办,焕然一新的瓜洲古渡公园,赢得了中外嘉宾的啧啧称赞。经过两个月的奋战,公园提升了银岭塔、观潮楼、沉箱亭等众多景观,相继建成诗渡瓜洲文化展示馆和城市书房。公园北端也正在建设当中。

扬州市委书记谢正义今年在调研瓜洲文旅发展时提出明确要求:要充分挖掘瓜洲江河交汇的历史地理位置、文化遗存与文化精髓、水工智慧与水利设施等核心价值资源,并通过建设瓜洲古渡公园,保护好、传承好、利用好这些资源。

“瓜洲将坚决落实市委‘把瓜洲片区打造成扬州大运河文化带建设的龙头工程’重要指示精神,立足现有开发基础,以‘一核心三组团’为实现路径,全力推进旅游开发建设。”瓜洲镇镇长冯科提到的“一核心”,正是瓜洲古渡公园。

“我们将依托西区水网密布和田园风光的优美生态,打造田园人居组团。依托南部片区已建成的途居露营地、太阳岛高尔夫、观音岛直升机游艇基地等,丰富项目内容,促进质态提升;依托中北部片区紧靠高速出口的区位优势,打造大型主题乐园,以现代文旅项目与东侧古镇区域形成互补,吸引亲子客群,集聚人气。”冯科说,“未来我们以智慧社区为基础的现代化新镇区,引入科创、研发等高端智慧产业,为未来瓜洲发展蓄力。”

事实上,瓜洲镇的文旅新变化,近年来早已有所展现。

9月14日,为期两天的2019中国瓜洲音乐节闭幕。古镇瓜洲共迎来乐迷游客5.5万人次。从2012年至今,7届音乐节已成为大运河边一道亮丽的风景线。

9月22日,全国首家以唐代诗人张若虚和《春江花月夜》为内容的主题展馆——张若虚

纪念馆暨春江花月夜艺术馆在瓜洲镇开放。展馆采用声光电、诗书画和非遗技艺,让游客沉浸在张若虚《春江花月夜》的美妙境界。

“千百年来,瓜洲一直是全国人民心目中的诗与远方。”扬州著名文化学者华干林说,“千里大运河上,没有一个古镇像瓜洲拥有这么多的古诗词、这么多的文人墨客遗迹。在建设大运河文化带的过程中,瓜洲这个文化节点是不能少的。”

如今,瓜洲迎来新的发展契机。扬州市邗江区委书记张耀武,剖析了瓜洲发展经历的三次机遇:第一次是抢抓邗江工业化快速发展的机遇,奠定了良好的经济基础;第二次是抓住润扬大桥开建开通机遇,逐渐向旅游重镇转型;第三次就是要抢抓当下大运河文化带建设的国家机遇,要注重规划引领、强化项目支撑,以现代建设反推古镇发展,打造古代文化与现代文明交相辉映的旅游名镇。

## 扬州设立 公益诉讼资金核算专户

日前,扬州广陵区检察院牵头与扬州市广陵区财政局联合会签了《扬州市广陵区检察公益诉讼资金管理暂行办法》,设立了扬州市首个检察公益诉讼资金核算专户。

截至目前,广陵区检察院已将办理的3件刑事附带民事公益诉讼案件的赔偿款19000元,全部汇入新设立的检察公益诉讼资金核算专户,为顺利开展该区检察公益诉讼工作提供了重要的资金和机制保障。

朱钊 冯庆俊 顾潇

## 泰州发布 前三季度经济运行成绩单

10月29日上午,泰州市政府新闻办召开新闻发布会,发布前三季度泰州经济运行情况和主要调查数据情况。

前三季度,泰州实现地区生产总值3880.64亿元,同比增长6.6%。其中,第一产业实现增加值126.92亿元,增长2.3%;第二产业增加值1986.05亿元,增长6.2%;第三产业增加值1767.67亿元,增长7.3%。

老百姓的收入是大家关心的重点。

据统计,前三季度泰州居民人均可支配收入28498元,比上年同期名义增长9.1%;扣除价格因素,实际增长6.2%。居民人均可支配收入实际增速与GDP增长基本同步。

贾健 毛晓华

## 小区配电箱着火 民警拎起灭火器冲上去

10月28日,泰州海陵城南派出所接到市民尹先生报警,称莲花六号区68栋楼附近有电线烧焦味,不知道是不是哪里着火了。

接到报警后,民警嵇有庆和孙桂林立即带着灭火器赶到现场,发现是楼南边的一个配电箱正在着火冒烟。

事不宜迟,民警一边让小区物业保安切断电源,一边手持灭火器对配电箱内的火源进行灭火,大约5分钟左右,火被扑灭。

随后,消防员赶到现场,对着火配电箱进行了详细检查,确认没有火灾隐患后离开。

施蓓蓓 李缙 毛晓华



## 画说扬州

近日,扬州宝应县射阳湖镇民政办携手县女童保护志愿者走进射阳湖镇中心小学,为孩子们上了一堂生动的“女童保护”知识讲座。志愿者夏老师通过问答、游戏、情景表演等形式给孩子们讲解了如何保护、防范性侵害的常识。

余永芝 顾潇 摄影报道

# 全天候服务民营经济发展

泰州检察机关连续4年倾心打造“检润民企”工作品牌

10月29日上午,泰州市政府新闻办召开新闻发布会,邀请泰州市检察院新闻发言人、政治部主任陈海峰介绍检察机关连续4年倾心打造的工作品牌“检润民企”。2018年以来,泰州检察机关逐步“由坐堂办案向主动监督转变、由面上治理向精准施策转变、由个案剖析向大数据分析转变”,为民营经济发展提供“全天候”检察服务保障。

张卫兵 贾健 毛晓华

## 由坐堂办案向主动监督转变

据悉,泰州检察机关始终保持对侵犯民营企业权益犯罪的高压态势,严厉惩治侵犯民营企业合法权益、破坏市场经济秩序犯罪。2018年以来,共办理保护企业产权刑事案件143件272人。泰兴市检察院在办理李某某等3名村霸寻衅滋事案中,多次从案件定性、犯罪数额确定等方面向公安机关提出引导侦查意见,查清3人十余年来危害民营企业发展犯罪事实,目前已经提起公诉。

针对民营企业反映强烈的虚假诉讼和执行难问题,开展专项监督,审查办理虚假诉讼案件16件,向有关部门发出执行监督检察建议248件,对3名司法人员诉讼执行活动渎职犯罪立案侦查。

## 由面上治理向精准施策转变

检察机关运用多种方式开启民营企业与检察机关联络绿色通道,提供24小时在线检察服务,有计划分步骤走访市重点企业和涉案企业200余家,收集办理法诉诉求百余条。

检察机关严格落实罪刑法定、疑罪从无、认罪认罚从宽等法律原则和制度,依法妥善办理涉民营企业案件。姜堰区检察院办理某企业非法吸收公众存款案时,严格遵循比例原则,慎重采取强制措施,并考虑涉案企业及其负责人集资款主要用于企业正常经营活动、违法所得全部退清且有自首等情节,依法作出不起诉处理。该案被最高人民检察院选为涉民营企业司法保护典型案例。

## 由个案剖析向大数据分析转变

检察机关结合司法办案,深入研判涉民营企业法律、经济和社会风险,针对管理中存在的漏洞,向企业、行业管理组织提出意见建议,推动开展专项治理,帮助构建和完善各类制度,共提出检察建议11份。兴化市检察院通过走访一起合同诈骗罪被害单位,发现企业付款制度存在漏洞,遂提出检察建议完善风控机制,得到企业采纳。

结合办理的类案开展涉民营企业案件专题分析,供党委政府和有关单位决策参考,先后形成《全市民营企业刑事犯罪及检察服务保障工作调研报告》《78件“内鬼”侵害企业财产权案件警示民营企业存在内部控制管理漏洞应加强防范》等专项分析报告12份。

## 爱心捐助活动 走进扬州泰安学校

10月30日上午,人民公安报社“爱心1+1——扶贫资助进校园”活动启动仪式,在扬州市生态科技新城泰安学校举行。仪式现场向生态科技新城泰安学校捐赠扶贫建设资金10万元,用于添置阅览室设备和图书,改善学校硬件设施和教学条件。志愿者们还为学生带来了书包、铅笔等爱心物品。泰安派出所民警为孩子们上了一堂自我保护安全知识课,讲解交通安全知识和防火、防电、防溺水等自救自护常识。

“爱心1+1·助力中国梦——三生爱心校园”捐资助学活动由人民公安报社与三生(中国)健康产业有限公司联合主办发起,旨在帮助贫困学生和留守儿童改善学习条件,助力贫困地区义务教育。

裴雨 顾潇